
Μ. Μπαλαούρας: Η λιτότητα είναι
επιζήμια για τους λαούς της Ευρώπης
(βίντεο)

Η ομιλία Μάκη Μπαλούρα στη συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής
(ECON) του Ευρωκοινοβουλίου, στο πλαίσιο συζήτησης ανταλλαγής απόψεων της Επιτροπής ECON με τα
εθνικά Κοινοβούλια για τις οικονομικές πολιτικές της Ευρωζώνης.

O Μάκης Μπαλαούρας εκπροσώπησε, ως Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, την
ελληνική Βουλή στη Διακοινοβουλευτική Συνεδρίαση στο Ευρωκοινοβούλιο για τις οικονομικές
πολιτικές στη ζώνη του ευρώ και τις ειδικές συστάσεις ανά χώρα, που πραγματοποιήθηκε στις
Βρυξέλλες, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από τα εθνικά Κοινοβούλια.

Ο βουλευτής αναφέρθηκε πρώτα στο γεγονός ότι η Ελλάδα συμμετέχει για πρώτη φορά ως ισότιμος
συνομιλητής στη διαδικασία του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου, αφού μέχρι τώραη χώρα βρισκόταν σε
καθεστώς Μνημονίων. Υπογράμμισε ιδιαίτερα ότι περάσαμε οκτώ χρόνια με βάσανα, πόνο και μεγάλη
ανεργία, καταβύθιση του ΑΕΠ, το 25% του εθνικού μας πλούτου να έχει χαθεί στα χρόνια των
Μνημονίων, εξαιτίας λαθεμένων πολιτικών  και συνταγών.

Τώρα η οικονομία ανακάμπτει, ωστόσο οι πληγές παραμένουν. Αυτές οφείλονται στο πλαίσιο της
ευρωπαϊκής οικονομικής διακυβέρνησης και στην ΟΝΕ, που χρησιμοποιήθηκαν ως εργαλειοθήκη της
νεοφιλελεύθερης ατζέντας. Ιδιωτικοποιήσεις, καταστροφή του κράτους πρόνοιας, υψηλά επίπεδα
φοροδιαφυγής από τις οικονομικές ελίτ και κατάργηση των κοινωνικών και εργατικών δικαιωμάτων,
οδήγησαν σε μεγαλύτερη απόκλιση μεταξύ των κρατών μελών και περιφερειών και μεγαλύτερες
εισοδηματικές ανισότητες – πλήττοντας την εδαφική, κοινωνική και οικονομική συνοχή.

Βαθιές αλλαγές για να μη βυθιστεί  η ΕΕ ωσάν τον Τιτανικό

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο και τους συναδέλφους του βουλευτές, προειδοποίησε ότι είμαστε ωσάν
να βρισκόμαστε στον Τιτανικό, όπου άλλοι τραγουδούν, άλλοι χορεύουν και άλλοι βρίσκονται στα
αμπάρια, αλλά όλοι μαζί θα βυθιστούν, αν δεν προσέξουμε πού πάμε.
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Ο Μ. Μπαλαούρας εξέφρασε την άποψη ότι είναι απαραίτητη η αύξηση του προϋπολογισμού της ΕΕ, ο
οποίος  οφείλει  να  επικεντρωθεί  στην  κοινωνική  ανάπτυξη  και  την  κοινωνική
σύγκλιση,  ανταποκρινόμενος  στις  ειδικές  ανάγκες  κάθε  κράτους  μέλους.

Έθεσε συγκεκριμένα ερωτήματα σχετικά με αναγκαίες πρωτοβουλίες, όπως η υιοθέτηση ενός Συμφώνου
για  την  Απασχόληση  και  Ανάπτυξη,  η  κατάρτιση  ενός  Σχεδίου  Κοινωνικών  Επενδύσεων,  μιας
ολοκληρωμένης Στρατηγικής για την Καταπολέμηση της Φτώχειας, αλλά και ενός ολοκληρωμένου
Προγράμματος  Κοινωνικής  Προστασίας,  όπως  επίσης  η  χάραξη  ενός  αναθεωρημένου  Ευρωπαϊκού
Κοινωνικού Χάρτη που θα ενισχύει την οικονομική και κοινωνική σύγκλιση μεταξύ των λαών, ώστε
να καταπολεμηθεί το κοινωνικό ντάμπινγκ.

Πρότεινε να πραγματοποιηθεί Διεθνής Σύνοδος Κορυφής στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών, με σκοπό
τον καθορισμό ενός Οδικού Χάρτη και ενός κοινού Σχεδίου Δράσης για τον τερματισμό των
φορολογικών παραδείσων και της φοροδιαφυγής.

Ζήτησε επίσης να υπάρξει ρήξη με τις πολιτικές λιτότητας που είναι επιζήμιες για τους λαούς
της Ευρώπης και συμβάλλουν στην ξενοφοβία και στην άνοδο των ακροδεξιών  δυνάμεων.

Τέλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη για μεγαλύτερη δημοκρατική λογοδοσία, διαφάνεια και εποπτεία των
ευρωπαϊκών πολιτικών και θεσμών, ενδυναμώνοντας τον ρόλο των εθνικών Κοινοβουλίων και του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,  καθώς και την ενίσχυση της συμμετοχής των ευρωπαίων πολιτών.

Ο Γκουαλτιέρι υποστηρικτής της μη περικοπής των συντάξεων

 Στη συνέχεια ο βουλευτής έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην περικοπή των συντάξεων, υπενθυμίζοντας
ότι το μέτρο αυτό επιβλήθηκε δογματικά από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, με τον ισχυρισμό ότι
δεν θα μπορέσει η χώρα να φτάσει τον στόχο για το πρωτογενές πλεόνασμα και το ρυθμό της
ανάπτυξης, και ότι αυτός ο ισχυρισμός αποδείχτηκε λανθασμένος, όπως και πολλές από τις
προβλέψεις του ΔΝΤ.

Επί τρία συνεχή χρόνια έχουμε επιτύχει πλεονάσματα πάνω από 3,5% και έχουμε δυναμική ανάπτυξη,
ενώ φέτος θα έχουμε πάνω από 2% και του χρόνου, όπως είπε προχθές ακόμα και το ΔΝΤ, θα έχουμε
2,5 %.  

Υπογράμμισε δε ότι η μη περικοπή των συντάξεων θα ευνοήσει την ανάπτυξη και την ανάκαμψη της
χώρας και ότι η απόφαση των ευρωπαϊκών θεσμών θα πρέπει να είναι καθαρή, γιατί «αν αφεθεί
οποιαδήποτε σκιά, τότε οι αγορές θα το εκμεταλλευτούν την ώρα που είμαστε μπροστά στην έξοδο
στις αγορές», όπως χαρακτηριστικά τόνισε.

Έχει ενδιαφέρον να σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής
Πολιτικής του Ευρωκοινοβουλίου κ. Γκουαλτιέρι, δήλωσε αρωγός στις προσπάθειες της Ελλάδας,
αναφερόμενος με θετικά λόγια τις παρεμβάσεις του Μ. Μπαλαούρα και του Δημήτρη Παπαδημούλη.
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